

2018年9月19日 星期三

编辑:唐翔 版式:唐雯珊 校对:苏丽萍

125万衡阳县人民在改革开放中走向幸福

策划:唐春晖 统筹:刘魁春
文/本报记者 唐翔 图/通讯员 刘欣荣 本报记者 唐翔

☆发展篇:综合实力显著增强

2017年,全县实现地区生产总值355亿元,是1978年的178倍;人均地区生产总值提高到32779元,是1978年的157倍

40年来,衡阳县始终坚持改革开放,抢抓机遇,开拓进取,综合实力不断增强。

2017年,全县实现地区生产总值355亿元,是1978年的178倍;人均地区生产总值提高到32779元,是1978年的157倍。完成一般公共预算收入14.2亿元,是1978年的73倍。完成固定资产投资298.6亿元,是1978年的898倍。实现社会消费品零售总额103.5亿元,是1978年的95倍。

令老百姓最欣喜的是,截至2017年,衡阳县城镇居民人均可支配收入达到30674元,农村居民人均可支配收入达到16190元,分别是1978年的59倍和190倍。

40年来,衡阳县坚持“以市场为导向,以效益为中心”,以供给侧结构性改革为主线,加快推进转型升级,三次产业结构比由1978年的67.87:17.24:14.89调整为2017年的20.0:35.7:44.3。

☆城建篇:城乡面貌日新月异

县城建成区面积从1.3平方公里扩大至18.2平方公里,规划控制面积增加到54平方公里,城市化率提高到35.4%

日前,在广州经商数年的段先生回到衡阳县,看着鳞次栉比的高楼大厦和纵横交错的街道,无比感慨地说:“两年没回家就差点找不到回家的路了,家乡的变化真大!”近年来,和段先生一样发出这种感慨的异乡游子还有很多。

在衡阳县,城市面貌每天都在发生着改变。40年来,衡阳县着力改善城乡环境,统筹推进城乡建设管理,大力加强生态环境治理,城乡面貌发生巨大变化,人居环境变得更加美丽舒适。

40年来,衡阳县建成区面积从1.3平方公里扩大至18.2平方公里,规划控制面积增加到54平方公里,城市化率提高到35.4%。统筹推进“四城同创”,实施城区“百园行动计划”“拆围透绿行动”、主次干道城市化改造、棚户区改造和背街小巷提质改造等一系列工程,城市绿化率达到36.9%。全面推行“同城同管”,大力开展“禁燃禁爆”“拆违控建”“治癣治渣”等专项整治活动,县城品位进一步提升,2017年,县城获评“全国卫生县城”和“省级园林县城”,通过了“全国文明县城”测评验收。

值得一提的是,该县全面实行封山育林,实施通道绿化、长防林、森林抚育等林业工程。森林防火体系进一步健全,森林覆盖率提高到48.4%。全面推进省政府“一号重点工程”,推行“河长制”和“库长制”,中小型水库水质全部符合Ⅲ类标准,县城饮用水源地水质稳定达到Ⅱ类标准。强力推进“大气污染联防联控”,全县空气质量优良率达89%,碧水蓝天成了衡阳县的“标配”。

40年改革开放,改变了中国,影响并惠及了世界。这40年,是解放思想、实事求是、锐意进取的40年;是中华民族伟大复兴史上浓墨重彩的40年。

回眸这40年光阴,衡阳县产业结构不断优化,综合实力显著增强,产业结构不断优化,发展基础更加坚实,城乡面貌日新月异,民生福祉明显改善,社会大局和谐稳定。

125万衡阳县人民在改革开放的浪潮中不断走向幸福!



西渡镇梅花村优质稻种植基地上,农户正在抢插晚稻



装饰一新的衡阳县妇幼保健院新院



衡阳县实验学校举行韵律操比赛



台源镇村民挑着刚采摘下来的莲蓬回家



杨梅喜获丰收,村民笑开了花

☆民生篇:提升“红利”,百姓点赞

全县现有医疗卫生机构756个,共开放床位5262张,每千人口拥有医疗床位达4.81张;城区义务教育阶段学校“大班额”现象基本杜绝,获评“教育强县”称号

今年9月10日,总投资达2.5亿元的衡阳县妇幼保健院新院搬迁正式运行。

“这里美得跟童话里的游乐场一样!”当天,在新院待产的市民刘娟告诉记者,并表示自己从没有见过这么漂亮的医院,现在新院就像住在酒店一样舒服。据了解,衡阳县妇幼保健院新院坐落于衡阳县西渡镇中学北路,总投资2.5亿元,建设面积8万余平方米,开设400张床位。新院由中国医网现代医学研究中心首席研究员、美国哥伦比亚大学临床医学博士进行理念设计,开设孕产、儿童、妇女保健和计生服务四大部,硬件设施堪称全省第一、全国一流。

40年来,历届衡阳县委、政府始终坚持把改善民生福祉作为根本出发点和落脚点,努力提高人民生活水平。据悉,全县现有医疗卫生机构756个,共开放床位5262张,每千人口拥有医疗床位达4.81张,医疗服务体系实现从小到大的蜕变。全县卫生专业技术人员达到4000余人,初步形成了以县级医疗卫生机构为龙头,县、乡、村三级网络齐全,城乡居民全覆盖的医疗卫生服务体系,有效缓解了老百姓看病难的问题。

同时,衡阳县在教育事业方面取得长足进步。教育投入逐年加大,全县办学条件空前改善。城区义务教育阶段学校“大班额”现象基本杜绝。教育质量稳步提高,连续多年被评为“衡阳市初中教育教学质量先进县”“高中教育教学质量先进单位”。近5年,通过公开招聘考试、实施“特岗教师计划”和“公费定向师范生培养计划”等渠道,共引进和补充教师1900多名,有效充实了全县师资力量。2017年,顺利通过国家“义务教育发展基本均衡县”督导检查和省“教育两项督导评估验收”,获得了“教育强县”称号。



改革开放,让衡阳县发生幸福巨变